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Tállai András Debrecenben született 1959. február 05-én. 


Végzettségét  tekintve  közgazdász, üzemgazdász, adótanácsadó és 

könyvvizsgáló.



1998-tól a Harsány Községet is magába foglaló választókerület 


országgyűlési képviselője. 

1998-2006-ig a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Közgyűlés tagja, a pénzügyi bizottság elnöke. 

2001-2002-ig a Pénzügyminisztérium politikai államtitkára. 

2002-2010-ig Mezőkövesd polgármestere. 

2010-től a Belügyminisztérium önkormányzati államtitkára. 

Harsány Község Önkormányzat Képviselő-testületének
58/2012. (VII.16.) KT. határozata

díszpolgári cím adományozásáról

Harsány Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy 2012. augusztus 20-án Tállai András országgyűlési képviselő részére a 16/2004. (XII.01.) önkormányzati rendelet alapján „HARSÁNY KÖZSÉG DÍSZPOLGÁRA” címet adományozza.

Tállai András 1998-tól a térség és Harsány község országgyűlési képviselője. Képviselői munkája kezdetétől, 14 éve településünk közéletének fontos szereplője. Fővédnökként folyamatosan támogatja, segíti az önkormányzat, a helyi civil szervezetek, az intézmények programjait, jótékonysági rendezvényeit. 
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Honatyaként komoly szerepe volt abban, hogy településünk az elmúlt két évben több százmillió forint értékű fejlesztéssel gyarapodott. Az oktatási, a közösségi és közlekedési színterek infrastrukturális fejlesztése megalapozta az oktatás fenntarthatóságát, javította a településképet, az itt élők életminőségét és a mai kor követelményeinek színvonalára emelte a községünket. A nagyértékű beruházások jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy Harsány egy XXI. századi komfortos, élhető, európai településsé váljon.
