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a kedvezményezett neve: HARSÁNY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA
a projekt címe: Alapellátás fejlesztése Harsányban és térségében
a szerződött támogatás összege: 108 757 148
a támogatás mértéke: 100 %
a projekt tartalmának bemutatása:
A projekt célja: Harsány, Bükkaranyos, Bükkábrány, Kisgyőr és részben Miskolc egyik körzetében az alapellátás helyi szintjén, az alapellátási háziorvosi felületeken felül, olyan jellegű komplex egészségügyi szolgáltatások jelenjenek meg, amelyek által az itt élő lakosok egészségügyi szolgáltatása és speciális vizsgálatokhoz való hozzáférése javul, rejtett, még ki nem vizsgált alapbetegségekre derül fény.
A projekt során az önkormányzat, a társuló önkormányzatok, háziorvosok, a szakmai team komplex primer, secunder és tercier prevenciós tevékenységeket fognak folytatni. A három fő mortalitási betegség mellett, az ezekhez vezető cukorbetegség, hypercholesterinaemia és magas vérnyomás szűrését és gondozását is tervezzük. Cél, hogy az így létrejövő praxis közösség ellátási területén növekedjen a komplex alapellátási szolgáltatás komplexitása és minősége, az itt élő lakosok betegségei korán felismerésre kerüljenek, könnyen gyógyíthatóvá váljanak ezek, így összességében a rájuk fordított egészségügyi szolgáltatások díja csökkenjen (onko-, rehabilitációs-, adekvált műtétek helyetti palliatív sugár és chemotherapiás kezelések, cardio-, és stroke rehabilitációs költségek tételeinek csökkenése).
Az önkormányzat és a Praxis Közösség a megvalósulás során folyamatosan együttműködik az Egészségfejlesztési Irodával, a szociális ellátókkal, otthonápolási szakápolást végző szakápolókkal, járó beteg szakellátó intézetekkel és gyógyszertárakkal. A megvalósítás során a területen élő teljes lakosság bármely és bármely korú tagja részt vehet bármelyik szűrővizsgálaton, egészségügyi rendezvényen.
A projekt tervezett befejezési dátuma: 2020.06.30.
projekt azonosító száma: EFOP-1.8.2-17-2017-00051
ALAPELLÁTÁS FEJLESZTÉSE HARSÁNYBAN ÉS TÉRSÉGÉBEN

Harsány Község Önkormányzat az "Alapellátás fejlesztése Harsányban és térségében" címmel EFOP-1.8.2-17.-2017-00051 azonosító számmal pályázatot nyert, melynek célja, hogy Harsány, Bükkaranyos, Bükkábrány, Kisgyőr és részben Miskolc egyik háziorvosi körzetében az alapellátás helyi szintjén, az alapellátási háziorvosi tevékenységeken felül olyan komplex egészségügyi szolgáltatások jelenjenek meg, amelyek által az itt élő lakosság egészségügyi ellátása és speciális vizsgálatokhoz való hozzáférése jelentősen javul. Megyénk és a miskolci járás lakosságára vonatkozóan is statisztika, hogy az egészségben várható életévek száma mintegy 10 évvel alacsonyabb, mint a nyugat-európai és skandináv országokban, illetve a várható élettartam 5-6 évvel alacsonyabb, mint az európai átlag. Mind a szociális nehézségek, mind a népegészségügyi szempontból fontos megbetegedések (magasvérnyomás-betegség, cukorbetegség, magas vérzsírszint, daganatos betegségek) átlag feletti megjelenése indokolja a megelőzési (prevenciós) tevékenység előtérbe helyezését, prioritásként való meghatározását. A projekt megvalósításának következményeként olyan rejtett, még ki nem vizsgált betegségekre derülhet fény, amelyek ma Magyarországon a halálozás legfőbb okai, úgymint: daganatos kórképek, szívinfarktus, stroke (szélütés). Ennek következtében pedig az időben történő felismerés nyomán, megfelelő nyomon követés, illetve kezelés mellett a páciensek élethossza, illetve egészségben eltöltött élethossza növekedjék. A felsorolt fő halálozási okok létrejöttéért elsősorban olyan megbetegedések felelősek, mint a magasvérnyomás-betegség, magas koleszterinszint, cukorbetegség, melyek szűrése éppen ezért kiemelten fontos. A projekt során a társuló önkormányzatok, egészségügyi szakemberek, szakdolgozók komplex elsődleges, másodlagos és harmadlagos megelőző (prevenciós) tevékenységet folytatnak. Alapvető cél, hogy az így létrejövő praxisközösség ellátási területén növekedjen az alapellátási szolgáltatás komplexitása és minősége, a lakosság betegségei megelőzhetőek legyenek, esetleges kialakulás esetén korán felismerésre kerüljenek, így könnyen gyógyíthatóvá váljanak, tehát összességében az egészségügyi kezelési költségek csökkenthetőek legyenek.

A pályázatot megvalósító Harsány Község Önkormányzata a praxisközösség működése során folyamatosan együttműködik a pályázatban résztvevő háziorvosokkal, szakdolgozókkal, otthonápolást végző szakemberekkel. A megvalósítás alappillére az esélyegyenlőség megvalósítása, azaz, hogy a területen élő teljes lakosság bármely és bármely korú tagja részt vehet bármelyik szűrővizsgálaton, egészségügyi rendezvényen.
A praxisközösség a szakmai program minél teljesebb megvalósítása érdekében elsősorban a többletszolgáltatások tekintetében a miskolci MacroKlinikával (Miskolc, Arany János tér 1. Macropolis épületkomplexum)működik együtt. Kiemelt partnereként a MacroKlinika részben a praxisközösség településein helyben szervez szűrővizsgálatokat részben pedig szakrendeléseinek a kapacitását felajánlva a klinikán biztosít konzultációs lehetőséget a praxisközösség által ellátott lakosság részére. Az aktuális lehetőségekről, helyben történő szűrővizsgálatok fajtáiról, időpontokról, helyszínekről, a konzultációs rendelésekről Harsány Község Önkormányzatának honlapján www.harsany.hu folyamatos tájékoztatást biztosítunk, valamint a háziorvosi praxisokban kaphatnak akár személyre szabott tájékoztatást is.

Háziorvosi Rendelők

Bükkábrány
Orvos: Dr. Siska Judit
3422 Bükkábrány, Petőfi S. út 2.
Telefon: +36 49 335 035

Bükkaranyos
Orvos: Dr. Vladár Péter
3554 Bükkaranyos, Ady E. út 2.
 Telefon: +36 46 476 030
 
Rendelési idő:
Hétfő:
Bükkaranyos: 08:00 - 10:00
Emőd: 10:30 - 12:30

Kedd:
Emőd: 10:00 - 12:00
 Bükkaranyos: 13:00 - 15:00

Szerda:
Emőd: 08:00 - 10:00
Bükkaranyos: 10:30 - 12:30

Csütörtök:
Bükkaranyos: 08:00 - 10:00
 Emőd: 10:30 - 12:30

Péntek:
Emőd: 08:00 - 10:00
 Bükkaranyos: 10:30 - 12:30
 
Készenlét: minden nap 08:00 - 16:00 között, a rendelési időn kívül.

Kisgyőr
Orvos: Dr. Senánszky Miklós
3556 Kisgyőr, Kossuth u. 11.
Telefon: +36 46 476 160

Rendelési idő:


Hétfő: 08:30 - 10:00
Kedd: 12:00 - 15:00
Szerda: 08:30 - 12:00
Csütörtök: 12:00 -16:00
Péntek: 08:30 - 12:00

Harsány
Orvos: Dr. Csete László
3555 Harsány, Kossuth u. 45.
Telefon: +36 46 392 390

Rendelési idő:
Hétfő: 08:30 - 13:00
Kedd: páratlan héten: 08:00 - 11:00
Kedd: páros héten: 15:00 - 19:00
Szerda: páratlan héten: 15:00 - 19:00
Szerda: páros héten: 08:00 - 11:00
Csütörtök: 08:00 - 12:00
Péntek: 08:00 - 12:00

Kapcsolat

Az alábbi elérhetőségeken léphet velünk kapcsolatba
3555 Harsány
Kossuth utca 67.
email: harsanypmh@t-online.hu
Telefon: 46 / 592-200, 46 / 392-410
Fax: 46/ 392-304
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